



**ACTA N° 22 SESION ORDINARIA  
H. CONCEJO  
MUNICIPALIDAD DE HUALAÑE  
Miércoles 13 de Julio de 2011**



**TABLA:**

- 1.- Actas**
- 2.- Cuentas**
- 3.- Tabla Ordinaria**
- 4.- Modificación Presupuestaria Dpto . Finanzas**
- 5.- Patentes de Alcoholes**
- 6.- Subvenciones 2011**
- 7.- Participación de Asesor Jurídico  
por sitio en La Huerta**
- 8.- Hora de Incidentes**

*En Hualañe, en el Salón Alcaldicio de la I. Municipalidad, a Miércoles trece de Julio del año dos mil once y siendo las nueve horas con once minutos, entra en Sesión Ordinaria el H. Concejo Municipal de Hualañe, bajo la presidencia del Sr. Alcalde don Claudio Pucher Lizama, y la asistencia de los Sres. Concejales don Pedro Sepúlveda Riveros, don Octavio Fredes Serrano, don Sergio Ramírez Núñez, don Nelson Maldonado Ahumada, don Sergio Núñez Aliaga, y don José Patricio Rojas Ponce, mas la presencia del Sr. Secretario Municipal y Ministro de Fé don Luis Arturo Flores Cabrera y la Secretaria de Actas Sra. Cristina Lillo Riquelme. Asiste también el Sr. Administrador Municipal don David Muñoz Ramírez.*

*El Sr. Presidente da inicio a la Sesión en nombre de Dios y de la Patria.*

*El Sr. Presidente da a conocer la Tabla del día.*

*1.- Acta*

*El Sr. Presidente somete a aprobación de los Sres. Concejales el Acta N° 21 de Sesión Ordinaria del día 06 de Julio de 2011.*



*Consulta a los Sres. Concejales si hay alguna observación:*

*Sr. Sepúlveda: No hay observaciones .Aprueba*

*Sr. Fredes : No hay observaciones . Aprueba*

*Sr. Ramírez: No hay observaciones. Aprueba*

*Sr. Maldonado: No hay observaciones. Aprueba*

*Sr. Núñez: No hay observaciones. Aprueba*

*Sr. Rojas: No Aprueba*

*Sr. Alcalde : Tiene una observación: en la página 3 Punto 4 , 4º Párrafo , debe decir que : El Proyecto de Agua Potable La Huerta se encuentra técnicamente aprobado y ahora pasará al Municipio para que lo postule a financiamiento.*

*Hecha la observación, se aprueba Acta de Reunión Ordinaria N° 21 de fecha Miércoles 06 de Julio de 2011, documento que se respalda con la firma del Sr. Secretario Municipal y Ministro de Fé.*

## *2.- Cuentas*

*1.- El Sr. Alcalde informa que el día Viernes 8 fue a la Planta de Residuos Sólidos Copiulemu en Talcahuano, en compañía del Sr. Director de Obras Municipales. El Sr. Núñez no pudo asistir por asuntos personales.*

*Se trata de un lugar netamente industrial en la zona de Talcahuano y que a simple vista se ve que cumple con las normas ambientales, no produce contaminación. Es de propiedad de la Empresa Hidronor.*

*El tráfico de camiones no se ve complejo. El tema es algo que en el futuro se tiene que dar e instalar en alguna parte.*

*Sr. Maldonado dice que ha conversado con gente de Licantén y no tienen claro que si va a ser en sector urbano industrial , y de acuerdo al Plan Regulador Comunal y no se puede decir si o no a la planta.*

*Sr. Alcalde dice que en Talcahuano están desde hace varios años trabajando en esto, son 180.000 habitantes y comenzaron a trabajar con los basurales buscando a los responsables a través de documentos que salían en la misma basura e instándolos a que la retiraran, con plazo, incluso algunos supermercados también, y en el tiempo ha sido un trabajo fructífero, ya no existen microbasurales.*

*Sobre el tema de reciclaje y contenedores, hay zonas verdes con contenedores para papel, cartón, vidrio y fierro para mitigar la basura y también ayudar a los cartoneros. No es tema de rentabilidad sino de medio ambiente.*

*2.- Informa el Sr. Alcalde que ayer estuvo en Talca con la recién asumida Jefe SUBDERE Sra. Sonia González y que pidió que se presentaran mas proyectos, es decir, ampliar la cartera de proyectos de aquí a al 20 de Julio, para financiamiento.*



3.- El Sr. Alcalde informa la postulación de Proyecto al Fondo Intermedio del Adulto Mayor para personas que están en semi abandono, por un monto cercano a los 6 millones de pesos . Se hizo reunión con varios actores de la comunidad, como Unión Comunal de Juntas de Vecinos, Unión Comunal del Adulto Mayor, Encargado I.N.P., funcionarios Municipales y Pastores Evangélicos para comenzar un trabajo en este tema.

4.- Informa el Sr. Alcalde que también sostuvo reunión con nuevo Jefe de Área INDAP Sr. Roberto Rivera, quien vino a presentarse y se encuentra muy bien motivado. Analizaron la temática para mas adelante , como el Fomento Productivo y trabajo en terreno en ayuda de los agricultores, específicamente los productores de frutillas, a quienes se les ayudará por medio de INDAP y luego tenerles por Contrato el poder comprador.

Sr. Núñez dice que eso se hizo hace 5 o 6 años y quedaron todos endeudados, que no resultó.

Sr. Alcalde le dice que el conoce esa situación y en esa ocasión no tenían poder comprador y por eso ahora lo que se quiere hacer es tenerles asegurado a los agricultores la compra de sus productos aquí en la zona.

Sr. Núñez dice que habría que estar seguros en eso.

Se canalizaría por PRODESAL, para factores precio, producto, tiempo, y si se da es una posibilidad importante.

Sr. Núñez dice que referente a PRODESAL , tiene consulta sobre la entrega de fardos. Dice que ellos aprueban pero no saben nada mas.

Sr. Alcalde dice que la nómina llegó el día antes de la entrega.

Sr. Núñez dice : ¿ quién fiscaliza eso? Nosotros aprobamos la plata no más. Sería buena una Reunión con PRODESAL.

Sr. Sepúlveda dice que la entrega parece que fue solamente para los de PRODESAL

Sr. Núñez dice que hay descontento en la gente, porque se entrega el producto a personas que no tienen animales.

Sr. Maldonado dice: yo pregunté y la respuesta fue que INDAP selecciona a las personas, ellos pasan la lista solamente.

5.- El Sr. Alcalde dice que mañana Jueves 14 es la Inauguración de Cubierta Multicancha de Mira Río a las 11:00 Hrs., que ya tiene la invitación cada uno de los Sres. Concejales.

### 3.- Tabla Ordinaria.

1.- El Oficio N° 15 de Control Interno sobre el Informe Financiero del Municipio del Segundo Trimestre 2011. El Sr. Alcalde entrega a cada Sr. Concejales un ejemplar y da lectura al Oficio.

Sr. Sepúlveda dice que el informe contiene un Certificado de Docentes que no va firmado por ella.

Sr. Alcalde dice que el informe de Finanzas DAEM viene firmado por el Sr. Jefe de Finanzas DAEM.

Sr. Sepúlveda dice: ¿ eso reemplaza? ¿ no tiene que firmar ella?

Sr. Alcalde dice : vamos a ver si es así.



*Sr. Ramírez dice que leyó el informe “ a la rápida” y que antes venía con porcentajes para saber cuanto se había gastado a mediados de año y cuanto quedaba para el resto del año, que no sabe si cambiaría la Ley pero que ahora no viene así y no se puede saber en que situación se encuentra el Municipio.*

*Sr. Alcalde dice que hay Cuentas que no se ocupan todos los meses.*

*Sr. Ramírez dice que los arriendos son todos los meses.*

*Sr. Sepúlveda dice: hay gráficos*

*Sr. Ramírez dice: no lo he leído bien, pero me interesan los porcentajes porque ahí se sabe bien.*

*2.- Certificado N° 61 de Sr. Secretario Municipal sobre Patentes Comerciales de don Ramón Luis Cubillos Lizana y don Luis Renato Ponce Valenzuela*

*3.- Certificado N° 362/11 de Sr. Secretario Municipal sobre Costos Operacionales Proyecto FRIL Construcción Monumento Pueblos Originarios Cerro Chiripilco*

*4.- Certificado N° 363 de Sr. Secretario Municipal que aprueba la Baja de equipos computacionales del Municipio.*

*5.- Certificado N° 364 de Sr. Secretario Municipal que aprueba Modificación Presupuestaria de Educación por \$ 10.000.000 (Diez millones de pesos)*

*6.- Certificado N° 365 de Sr. Secretario Municipal por aporte Extraordinario al Dpto. de Salud por \$ 360.000 (Trescientos sesenta mil pesos)*

*7.- Certificado N° 366 de Sr. Secretario Municipal por normas para la tranquilidad y bienestar de los vecinos, que se agregarán a la Ordenanza Municipal.*

*8.- Ord. N° 77/2011 de Dirección de Control por situación de Rendición de Cuenta ANFUR.*

*Sr. Secretario aclara la situación presentada: que el acuerdo del H. Concejo del mes de Diciembre de 2010 fue entregar Subvención a ANFUR de \$ 300.000 (Trescientos mil pesos). Para regularizar la Rendición de Cuenta y solucionar esta situación , se necesita el acuerdo del H. Concejo que diga para qué fue otorgada la Subvención, es decir: para la adquisición de 3 Balones, 40 medallas, 1 copa con grabación y un equipo de fútbol.*

*El Sr. Alcalde somete a votación:*

*Sr. Sepúlveda : Si*

*Sr. Fredes : Si*

*Sr. Ramírez : Si*

*Sr. Maldonado : Si*

*Sr. Núñez : Si*

*Sr. Rojas: Dice que desconoce la materia. El Sr. Alcalde le explica y el Sr. Rojas vota : Si*

*Sr. Alcalde : Si*

*Por tanto: se ACUERDA: Que la Subvención 2010 otorgada a la ANFUR Hualañé por la suma de \$ 300.000 (Trescientos mil pesos) fue para la adquisición de 3 Balones, 40 medallas, 1 copa con grabación y un equipo de fútbol.*



9.- Carta de fecha 11 de Julio de Sr. Manuel Daniel Bustamante Rivera Rut: 7.901.945-3, solicitando que la Patente de Restaurant que cancela siga vigente y además un plazo de un año más para construir su local comercial, proyecto que fue postergado por los gastos inesperados en su actual negocio por el terremoto del 2010.

*Sr. Alcalde somete a votación esta petición:*

*Sr. Sepúlveda: Si. Cancelando*

*Sr. Fredes: Si*

*Sr. Ramírez : Si*

*Sr. Maldonado: Si*

*Sr. Núñez: Si*

*Sr. Rojas : Si*

*Sr. Alcalde. Si*

*Por tanto. Se ACUERDA: que la Patente de Restaurant que cancela el Sr. Manuel Daniel Bustamante Rivera Rut: 7.901.945-3, siga vigente y además un plazo de un año a contar de esta fecha, para construir su local comercial, proyecto que fue postergado por los gastos inesperados en su actual negocio por el terremoto del 2010, cancelando los Derechos correspondientes*

10.- Oficio Ord. N° 122 de 07 de Julio de 2011 del Sr. Miguel Flores Vargas, Subsecretario de Desarrollo Regional y Administrativo sobre Reglamento de creación de un Consejo Comunal de Organizaciones de la Sociedad Civil, el que debe ser aprobado por el H. Concejo, indicando que hay un formato tipo a disposición para ser adaptado a la Comuna.

*El Sr. Secretario Municipal dice que tiene el Reglamento tipo, que se podría hacer llegar a cada uno de los Sres. Concejales.*

*Continúa el Sr. Secretario Municipal indicando que hay que clarificar que la Ley N° 20.500 viene a crear el Consejo Comunal de Organizaciones de la Sociedad Civil, pero no va a sustituir la Ley N° 19.418 de Organizaciones Comunitarias, solamente la cantidad mínima de Dirigentes, de 5 a 3, y la duración en los cargos.*

*Se debaten puntos como vigencia de períodos de Directorios y se estará a la espera del Reglamento tipo.*

#### **4.- Modificación Presupuestaria del Dpto. de Adm. y Finanzas**

*El Sr. Alcalde entrega nuevamente a los Sres. Concejales los ejemplares ya que es menor a la entregada con anterioridad. La Modificación sometida es la Solicitud N° 3 por \$ 21.000.000 (Veintiún millones de pesos).*

*Sr. Alcalde comienza la votación:*

*Sr. Sepúlveda : Si*

*Sr. Fredes: manifiesta que tiene dudas sobre 9 millones que no se van a ocupar en el Cementerio Municipal y gastos administrativos que no se van a realizar.*



*El Sr. Sepúlveda sugiere consultar al Jefe de Finanzas.*

*Sr. Secretario consulta al Sr. Alcalde si llaman al funcionario, aprueba el Sr. Alcalde.*

*Se presenta el Sr. Jorge Ponce Pérez, Jefe de Administración y Finanzas, saluda y el Sr. Alcalde ofrece la palabra. El Sr. Fredes le consulta sobre los montos que no se van a ocupar en el Cementerio, el Sr. Ponce le explica que es por la Unidad de Cementerio que no se ha creado y que las platas están y no se han ocupado. El Sr. Fredes consulta por gastos administrativos. Explica el Sr. Ponce que es por la obtención de recursos de una gestión del Municipio y en la mayoría de los casos, los gastos llegan incluidos en los mismos estudios.*

*Sr. Núñez: consulta por otro concepto*

*Sr. Ponce le dice que es el pago Regional y Nacional de la Asociación de Municipalidades.*

*Sr. Ramírez dice: pero son 7 millones*

*Sr. Alcalde : la cuota Nacional es cara*

*Sr. Ramírez dice que consultó y Hualañé no tenía deuda*

*Sr. Núñez dice si se podría especificar la Nacional y Regional.*

*Sr. Ramírez dice: ¿ se puede informar eso después Sr. Alcalde?*

*Sr. Alcalde dice : si*

*Sr. Ramírez dice que en el informe de Control no aparece el Cementerio*

*Sr. Núñez dice a Sr. Ponce: ¿ quedó mal hecho el Presupuesto? ¿ quien lo hizo?*

*Sr. Ponce dice a Sr. Núñez: Yo lo hice y no es el primer comentario suyo por mi trabajo.*

*Sr. Núñez dice: solo pregunto por el Presupuesto*

*Sr. Ponce dice: si el Presupuesto fuera estático no se podría hacer esto. Las necesidades van apareciendo y es cambiante.*

*Sr. Alcalde : Hay que tomar en cuenta que la EGIS ha funcionado todo el año con plata Municipal en personal, equipos, gastos, todo, tendremos que ver esa situación.*

*Sr. Alcalde comienza la votación :*

*Sr. Sepúlveda : Si*

*Sr. Fredes : Si*

*Sr. Ramírez : Si*

*Sr. Maldonado : Si*

*Sr. Núñez : Si*

*Sr. Rojas : Si*

*Sr. Alcalde: Si*

*Por tanto: se ACUERDA : Aprobar la Modificación Presupuestaria N° 3 del Dpto. de Administración y Finanzas por un valor de \$ 21.000.000 (Veintiún millones de pesos)*

*Queda el compromiso de entregar el detalle de cuotas que se han pagado a la Asociación de Municipalidades*



### 5.- Patentes de Alcoholes

*Sr. Alcalde da lectura a Ord N° 169 de la Dirección de Tránsito y Patentes, mediante el cual hace llegar Patentes de Alcoholes con sus antecedentes para sanción del H. Concejo Municipal.*

*El Sr. Alcalde revisa cada una de ellas y enseguida comienza la votación:*

*Sr. Sepúlveda: Si. Aprueba*

*Sr. Fredes : Si. Aprueba*

*Sr. Ramírez : Si. Aprueba*

*Sr. Maldonado: Si. Aprueba*

*Sr. Núñez : Si. Aprueba*

*Sr. Rojas: Si. Aprueba*

*Sr. Alcalde: Si. Aprueba*

*Por tanto, se ACUERDA: Sancionar y aprobar las Patentes de Alcoholes y documentación presentada por la Dirección de Tránsito y Patentes mediante Ord. N° 169/2011*

### 6.- Subvenciones 2011

*Sr. Núñez dice: que tal como estaban de acuerdo, se reunieron el día Miércoles a las 16:00 Hrs., con el Concejal Sr. Ramírez, el Encargado de Organizaciones Comunitarias don Juan Mora y la Sra. Ana María Uribe, Directora de Control Interno y solo conversaron, ya que la Comisión se forma para los FONDEVE con Obras y Finanzas, y ellos estaban en el tema de las Subvenciones.-*

*Se menciona el tema del compromiso con Bomberos para su carro de rescate y el Sr. Fredes relata la llegada del carro a través de la Junta Nacional de Bomberos donde fueron beneficiadas 3 Comunas: Hualañé, Romeral y Curicó.*

*El Sr. Alcalde, siendo las 10:40 Hrs. efectúa un receso de 10 minutos.*

*Se reanuda la Reunión.*

*El Sr. Alcalde propone una Reunión Extraordinaria inmediatamente después de la presente para analizar exclusivamente las Solicitudes de Subvención Municipal 2011*

*Somete esta moción a votación:*

*Sr. Sepúlveda: no está de acuerdo. Prefiere otro día.*

*Sr. Fredes: Si. De acuerdo*

*Sr. Ramírez: Si. De acuerdo*

*Sr. Maldonado: Si. De acuerdo*

*Sr. Núñez: Si. De acuerdo*

*Sr. Rojas : Si. De acuerdo*

*Sr. Alcalde: Si. De acuerdo*



Por tanto, se ACUERDA: Efectuar una Reunión Extraordinaria inmediatamente después de la presente para analizar exclusivamente las Solicitudes de Subvención Municipal 2011

#### 7.- Participación Sr. Asesor Jurídico por sitio en La Huerta

La participación del Sr. Asesor Jurídico se debe a carta recibida de la Sra. Sandra Jacqueline Contreras Contreras, que pide conocer deuda de su sitio y condonar intereses para poder actualizar y normalizar su situación.

El Abogado Sr. Osvaldo Nicolao se presenta y se refiere al caso, solicitando que la persona entregue Certificado de Hipotecas y Gravámenes autorizado y vigente y copia de Inscripción con vigencia de la propiedad. Esto, para respaldar los antecedentes y después emitir su informe. El Sr. Secretario toma nota de lo solicitado.

Sr. Maldonado pregunta sobre terreno Municipal en Patacón, donde estaba ubicada la Escuela, ya que el dueño del sector hizo un cierre, quedando adentro este terreno.

Sr. Alcalde dice que hacer un cierre sale mas caro que el terreno

Sr. Maldonado propone venderlo

Sr. Sepúlveda dice que no es de la idea de vender nada.

Sr. Fredes dice: se puede hacer una alambrada, algo más económico.

Sr. Rojas consulta por terreno donado en Altos de Caone

Sr. Alcalde le dice que no hay nada porque aún no tienen la Escritura

#### 8.- Hora de Incidentes

Sr. Sepúlveda:

1.- Dice que le llegó respuesta de MIDEPLAN por auditoria a casos de Fichas de Protección Social, da lectura a parte del informe que menciona que hay familias fraccionadas y que las Fichas originales estaban bien aplicadas y que tal como pensaba él, hubo influencia de personas para ciertos beneficios y se presionaba a funcionarios para que se salieran de su trabajo y que pedirá una investigación sobre las presiones que sufrieron los funcionarios.

Sr. Rojas dice: MIDEPLAN no tiene nada que ver con Vivienda

Sr. Sepúlveda dice : no me interesa eso. Es sobre la presión ejercida a los funcionarios.

Ud. mismo . Y no solo usted. Los funcionarios saben su trabajo.

Sr. Alcalde: hay que determinar qué es presión y qué no.

Sr. Sepúlveda dice: para allá va esto.

Sr. Ramírez dice que en un programa de TV se investigaba un caso de una familia que no la postularon siendo que su casa sufrió con el terremoto y a los vecinos si, y no tenían daños y que aquí se les obligo a los funcionarios a dar Certificados y que él sabe donde están esos Certificados. Hay una persona que es de Arica y tiene familiares en La Huerta y solo se hizo para postular a Subsidio.



2.- Vecinos de Quilico tienen problema de luz eléctrica, al parecer son los cables. Es problema de años, no es de ahora.

El Sr. Secretario Municipal conoce el tema y explica que ha conversado con EMELECTRIC y hay un tema de poda de árboles, el traspaso del propietario al Municipio y éste a los habitantes para que sean dueños de la línea.

El Sr. Maldonado aporta también información sobre el caso y el Sr. Alcalde dice que la solución sería un Proyecto de electrificación, que lo van a presentar.

3.- En Calle Pedro Aguirre Cerda entre Arturo Prat y Libertad, se corta el alumbrado público todos los días, y también por Arturo Prat hasta el Puente. Queda oscuro.

4.- Insiste en petición de adulto mayor don José Herrera Díaz que vive frente al Liceo por pieza de 3x3, vino al Municipio y se le negó. Solicita se reconsidere. También el caso de Srta. Lorena Faúndez, está en tratamiento psicológico y hay un problema social grave. El caso se lo presentó la asistente social del Hospital, donde no se tienen recursos para estos casos. Pide se reconsidere la situación.

También está el caso de la Sra. Gladys Gutiérrez Díaz, tiene una hija estudiando Obstetricia y no tiene recursos, solicita también una pieza de 3x3 para solucionar su problema. Ha tratado de buscar solución habitacional pero es caro para ella. Puede buscar un lugar donde ubicarse. Está desesperada.

Otro caso es el de la Sra. Mónica Cerón es que solicita limpieza de fosas, él sabe que se hizo un esfuerzo grande pero que enviarán lista y si se puede hacer algo aquí o en Licantén. El Sr. Administrador informa que hizo la averiguación en Licantén y es mas caro. El Sr. Sepúlveda dice que a la Sra. le cobran \$180.000 ( Ciento ochenta mil pesos). Pide ayuda.

5.- Consulta quién quedará en reemplazo de la Sra. Carmen Gloria Abarca, Asistente Social, por su pre y post natal. El Sr. Alcalde le dice que no se sabe aún, que lo están viendo.

6.- Dice que recibió denuncia de apoderado de niño Juan Pablo Campos, sobre que fue agredido en la Escuela Monseñor Manuel Larrain por el profesor Farías.

Sr. Fredes dice que llegará un documento firmado por todos los afectados de casos anteriores con el profesor y que quieren ir a la TV a mostrar la situación porque ha ocurrido varias veces y no ha pasado nada.

7.- Hay un joven de Constantué con el que un contratista mantiene una deuda. Consulta si se puede hacer algo como Municipalidad, que el caso ya esta en Tribunal.

Sr. Alcalde dice que entonces el Tribunal deberá pronunciarse. Hay que esperar la resolución judicial.

Sr. Ramírez dice que no es el único caso, que hay más y que hay una denuncia en la Inspección del Trabajo. El Contratista no debiera trabajar para el Municipio.



*Sr. Fredes:*

*1.- Desea saber si se solucionó caso de Sra. Mariela Guerra Flores.*

*El Sr. Alcalde pregunta si tiene mediagua.*

*Si, tiene.*

*Ahora ya está en marcha el Programa Manos a la Obra*

*2.- Desea saber si en La Huerta, las calles de la Escuela y la de Bomberos tendrían posibilidad de arreglo.*

*El Sr. Alcalde le dice que sí, que se está contratando el diseño de pavimento para varias calles de La Huerta, incluidas Gabriela Mistral y Lautaro.*

*Sr. Ramírez:*

*1.-Dice que de un vehículo Municipal camioneta Toyota Dyna botaron basura en ex línea férrea, que incluso hay letreros con indicación de multas. El Sr. Alcalde le consulta si eran escombros, el Sr. Ramírez le dice que de todo, que hasta en el sector de la cancha Corrihuelo hay, si botan, que la vayan a retirar.*

*2.- Consulta que ha pasado con los profesionales de Salud, que se retiró otra profesional. Que ayer lo llamaron que se retiraban dos niñas mas, dicen que es por un médico . Yo no lo conozco.*

*Sr. Alcalde dice que lo del Doctor es tema personal, pero el Médico es bien aceptado por la comunidad.*

*3.- Dice que hace mas o menos 2 meses se pidieron 14 Certificados del grupo de la Iglesia que no se inscribieron como damnificados. Se envió a don Luis Vidal y al Sr Alcalde, que el Sr. Vidal dijo que habían posibilidades y están esperando respuesta.*

*4.- Consulta que ha pasado con la Corporación de Deportes, que vino el abogado y después no se supo mas.*

*5.- Que anteriormente ya la pedido que los Sres. Concejales apaguen sus celulares cuando estén en reunión porque es incómodo que los estén llamando o que estén sonando los aparatos mientras están reunidos.*

*6.- Dice que hay reclamos de apoderados de la Escuela Monseñor Manuel Larrain por el Sr. Aguilera, que es muy estricto con los niños chicos, les saca los guantes, los encuentra muy arropados, Insisten en que se haga algo.*

*Sr. Alcalde consulta que problema tienen.*

*Sr. Ramírez dice que les saca los guantes, les saca el gorro, como el anda con abrigo no siente frío.*

*Sr. Maldonado dice que cuando llueve igual los tiene afuera, les pide la libreta y si no, no los deja entrar.*



7.- Da a conocer que la ANFUR está postulando como Sede del 5<sup>a</sup> Campeonato de Fútbol Femenino Rural para el mes de Febrero, dando detalles de Subsedes en Comunas vecinas de Vichuquén, Sagrada Familia y Licantén y que vendrían Delegaciones desde Arica a Magallanes. En Septiembre se sabe el resultado de la postulación. Solicita que el Municipio aporte con las Escuelas para las Delegaciones en caso de realizarse.

*Sr. Maldonado :*

1.- Consulta sobre el Proyecto del Puente Núñez, que sabe que está aprobado pero si hay novedad de los recursos.

*El Alcalde informa que no ha llegado el Oficio aún , pero está aprobado.*

2.- Presenta el caso de la Sra. María Teresa González, que reclama salida desde su casa en sector La Gruta, que ya no tiene entrada ni salida, cree que es urgente. Las personas que están instadas en la calle cierran el paso.

*Sr. Alcalde dice que como sacan a las personas que están ahí si no hay otro terreno.*

*Que como se permitió antes que se instalara ahí*

*Sr. Rojas dice: no quieren salir de ahí, yo les conseguí terreno en la Villa Los Jardines y no quisieron irse para allá, quieren en el centro.*

*Como se encuentra presente el Sr. Asesor Jurídico don Osvaldo Nicolao Morales, el Sr. Alcalde y los Sres. Concejales le explican la situación para consultarle sobre la legalidad del caso.*

*El Sr. Abogado recuerda casos anteriores y los Sres. Concejales opinan sobre el tema.*

*El Sr. Abogado dice que es posible que sea un caso entre particulares.*

*El Sr. Rojas le dice que el problema es con la casa ubicada en la calle. Que tiene terreno en la Villa Los Jardines pero quieren a orilla de calle. El Sr. Ramírez dice que el problema es que no tienen baño ni agua.*

3.- Informa que en la Calle José Miguel Carrera, la propietaria Sra. Esperanza, arregló deslinde y apareció una noria y está peligrosa. Está en la calle. Pide que se rellene

*El Sr. Alcalde lo verá con el Sr. Administrador.*

4.- En el sector de Bóquil ya hay problemas con la lluvia. El consiguió dos camionadas de material mientras, ya que el furgón escolar pasa todos los días. Es peligroso para vehículos que tienen el filtro abajo. Si se puede colocar un poco de ripio y comprar 16 tablonces de 4 x 7 para reparar Puente.

*Sr. Núñez:*

1.- Se refiere al Seminario en Santiago donde él trabajó en la Comisión financiera Municipal de la Asociación Chilena de Municipalidades. En general, las Municipalidades se quejan mucho por financiamiento y sería importante rescatar dinero de las propiedades afectas a impuestos, y que estos Seminarios son muy buenos.

*También se solicitará que los Municipios no paguen IVA.*

*Se podría generar un acuerdo entre las Asociaciones de Chile y Honduras para intercambiar ideas y habrá un Seminario Internacional.*

*La asociación de Municipalidades del Maule es la mejor evaluada.*



2.- *Solicita la posibilidad de ripio para subida Cementerio en La Huerta.*

3.- *Sobre lo relacionado por Educación, dice que la reparación de los baños es importante ya que los alumnos irían a huelga si no se hiciera.*

*Sr. Alcalde dice que está programado para las vacaciones de invierno y se hará.*

4.- *Consulta que pasa con la Subvención de deportistas. Se le informa que están siendo entregadas las Bases, el Viernes 15 vence el plazo de postulación.*

5.- *Da a conocer que en La Huerta hay varias mediaguas antiguas que necesitan forro. Pregunta si se benefician con los \$ 50.000 (Cincuenta mil pesos). El Sr. Alcalde responde que es solo para mediaguas que se habilitaron después del terremoto.*

6.- *Sobre el tema de transmitir el Concejo por radio, le dijeron que no habían recursos.*

*Sr. Alcalde dice: que no estaba considerado en el Presupuesto.*

*Sr. Núñez dice: ahora veo contratación de servicios de una radio emisora por \$ 1.500.000 (Un millón quinientos mil pesos), quiere decir que hay recursos y podríamos haberlo hecho, la gente debe saber lo que dicen los Concejales y evaluarlos.*

*Sr. Alcalde dice que la evaluación no depende de las grabaciones*

*Sr. Núñez: en vez de ese gasto se podría haber transmitido.*

*Sr. Rojas:*

1.- *Consulta por deuda a "El arriero", si se canceló o no.*

*Sr. Alcalde le dice que se está a la espera y que se ha conversado hasta con el Sr. Director Nacional de ONEMI*

*Sr. Rojas consulta si puede pagar el Municipio mientras.*

*Sr. Alcalde dice que no está facturado al Municipio.*

*Sr. Secretario Municipal explica la situación e informa que hay 49 millones de pesos que no los ha liberado la SUBDERE a ONEMI. Aquí hay 2 acreedores, "El Arriero" y la COPEC.*

*El Sr. Rojas insiste en su consulta y se le explica por qué no se puede.*

*El Sr. Secretario dice que se ha invitado a las autoridades correspondientes a explicar la situación, pero no han venido.*

*El Sr. Rojas consulta al Sr. Abogado presente. El Sr. Nicolao le dice que corresponde a ONEMI, no al Municipio.*

*Sr. Rojas dice que hay un compromiso Municipal*

*Sr. Núñez dice que las personas ya pagaron el IVA*

*Sr. Maldonado dice que la Factura la hicieron a nombre de Intendencia y no a ONEMI*

*Sr. Secretario dice que a lo mejor se podría hacer una invitación al Sr. Intendente, como Concejo y que la ONEMI también viniera a Hualañé.*

2.- *Consulta si en Calle Edecán Araya hay autorización para estacionamiento.*

*Sr. Alcalde le dice que solamente como un vecino para guardar un camión vacío. Hizo arreglos en la calle, hizo una inversión.*



3.- Dice que no aprobó el Acta anterior por los comentarios que hizo de él don Sergio Ramírez, que no le parecen.

Sr. Sepúlveda dice: ¿ porque no le parecen?

Sr. Rojas le dice ¿ quiere los detalles?

Sr. Sepúlveda dice Si, hay que decir las cosas claras.

Sr. Rojas : sobre la mediagua, ahora están haciendo baño.

Sr. Ramírez: era por la higiene

Sigue leyendo el Acta anterior y se refiere al cobro de los viáticos con pernocto. Dice que efectivamente tenía control médico y que se desocupó a las 2 y media y a esa hora no iba a ir a Casa Piedra

Sr. Ramírez dice: en Colbún hizo lo mismo.

Sr. Rojas dice: no alojé pero pagué la pensión

Sr. Núñez le dice: me sirvió para conocerte, me dijiste que te iban a operar de nuevo y después apareces en la Inauguración de la Sede Parronal.

Sr. Rojas dice: y me operaron y me vine y ustedes dijeron que iban a almorzar y después se venían. El chofer me llamó temprano, el teléfono se me quedó en el Hospital.

Sigue leyendo el Acta y dice que el año pasado ellos estuvieron 10 minutos en una reunión y después se fueron a ver un partido

Sr. Núñez dice: diga "el" y no "ellos"

Siendo las 12:35 Hrs, se da por terminada la Reunión.

#### ACUERDOS:

1.- Que la Subvención 2010 otorgada a la ANFUR Hualañé por la suma de \$ 300.000 (Trescientos mil pesos) fue para la adquisición de 3 Balones, 40 medallas, 1 copa con grabación y un equipo de fútbol.

2.- Que la Patente de Restaurant que cancela el Sr. Manuel Daniel Bustamante Rivera Rut: 7.901.945-3, siga vigente y además un plazo de un año a contar de esta fecha, para construir su local comercial, proyecto que fue postergado por los gastos inesperados en su actual negocio por el terremoto del 2010, cancelando los Derechos correspondientes

3.- Aprobar la Modificación Presupuestaria N° 3 del Dpto. de Administración y Finanzas por un valor de \$ 21.000.000 (Veintiún millones de pesos)

4.- Sancionar y aprobar las Patentes de Alcoholes y documentación presentada por la Dirección de Tránsito y Patentes mediante Ord. N° 169/2011



5.- *Efectuar una Reunión Extraordinaria inmediatamente después de la presente para analizar exclusivamente las Solicitudes de Subvención Municipal 2011*



**LUIS ARTURO FLORES CABRERA  
SECRETARIO MUNICIPAL  
MINISTRO DE FE  
H. CONCEJO MUNICIPAL HUALAÑE**